

汇聚天下英才 赋能吕梁发展

——我市深化校地合作共建三大基地暨省属高校交流对接会侧记

□ 本报记者 康桂芳

吕梁呼唤人才,吕梁汇聚人才,吕梁成就人才。

当前,加快推动吕梁高质量发展其时已至、其势已成,新征程上推进中国式现代化的吕梁实践,比以往任何时候都更加需要人才。为了抢抓暑期窗口,近日,市委组织部、市教育局带队赴山西大学、山西财经大学,围绕大学生实习实训基地建设、大学生优质生源基地建设、大学生优质生源基地建设“三大基地建设”情况开展了宣传推介、合作洽谈,一系列活动让我市校地合作进一步走向深入共享发展机遇。

6月12日晚上8点,在山西财经大学国际交流中心会议室内,气氛庄重,吕梁市“三大基地建设”推进会在这里举行。市委组织部副部长马金彪、市教育局局长赵雪宏,此刻正在认真聆听来自13个县(市、区)组织部、教育局相关人员对“三大基地建设”的情况汇报。

“今年上半年,汾阳市与15所高校共建大学生实习实训基地,已接收151名学子来汾实习实训,与26所高校合作建立优质生源基地30个。”“兴县与全国65所高校之中的4所高校建立5个基地,与其他高校建立55个基地。”……一串串数字,一个个做

推进会提升更强的紧迫感

法,展示了全市推进校地合作实打实的成果。

“这次活动,足以见证了校地合作真正抓在了手上,更说明了我们有办好一流教育的勇气和信心……”马金彪在总结发言时为这次推进会做了关键性的总结。

“但是我们也要清醒地认识到,吕梁各项事业底子薄、基础差,人才仍是制约吕梁高质量发展的重要因素。”市教育局局长赵雪宏真情流露,让在座的人员屏息凝神。“人才工作也是教育

工作,作为教育者我们不能仅仅思考高分、考名校,更需要关注教育外部环境的变化,要有大教育观、大人才观。”围绕下一步推进工作,大家积极发言各抒己见,气氛热烈,阐述教育发展的历史、描述未来教育的形态、追问教育工作和人才工作的本质,直指吕梁人才工作的实质问题所在。时钟已指向24点,四个小时的推进会,让在场所有与会者都接受了一次洗礼,他们纷纷感言,会议精神让每一个人醍醐灌顶、豁然开朗,也感受到了更强的紧迫感。

签订了‘1+10’战略合作框架协议,开展了多层次、宽领域、全方位的校地合作,为推进建设幸福美丽吕梁注入了强劲动力。”

作为战略合作的其中重要一项内容,吕梁市教育局承担了“共建大学生实习实训基地”的合作任务。一年来,校地双方主动对接,深入交流,精诚合作,在大学生实习实训岗位需求、政策保障、待遇落实和思政教育等方面取得了积极进展。

增强责任感,必须抢抓机遇乘势而上。为彼此进一步地洽谈,与会人员主动加微信,努力将吕梁打造成校地合作的主战场、创新驱动的主阵地、培养人才的新摇篮。

座谈会增强更高的责任感

6月13日,山西大学会议中心,上午8点刚过,参加吕梁市教育局、山西大学共建大学生实习实训基地合作座谈会的每一位人员都精神抖擞,脸上并未留有昨晚会议带来的疲惫感。

“这是一场意义非凡的人才会议,规格高、影响大。参加会议的,无论是省属高校13个学院院长,还是吕梁市13个县(市区)的教育局局长,均为教育行家。”市教育局副局长杜宏亮说。

座谈会上,大家谈认识、谈打算、谈期望,坦诚深刻、务实管用。山西

大学负责人就围绕山西大学本科实习实训基地建设的情况慷慨陈词:“搭建产学研平台,是进一步推进山西大学与吕梁合作向更大范围、更高层次、更宽领域拓展的重中之重,要切实把握双方的合作打造成校地合作的样板、携手发展的样板,推动校地合作取得更加丰硕成果,共同谱写吕梁经济社会高质量发展新篇章。”

为服务好吕梁经济社会发展,贡献更多力量。“山西大学一直以来对我们吕梁教育给予极大的支持关心。”赵雪宏说:“去年6月,吕梁市和山西大学

宣介会亮出更实的使命感

“我们代表吕梁人民向省内13所高校明确表态,发出诚挚邀约,真诚希望你们选择吕梁这片热土。”

“我们比以往任何时候都更加渴求人才,也比以往任何时候都有条件成就人才。”

“我们将以最大的诚意、最优的服务,用心用情用力做好各项保障工作,让你们心无旁骛地在吕梁成长成才、大展宏图。”

在深化省校合作大学生实习实训宣介会上,吕梁热情诚挚的邀约,让与会13所高校负责人倍感振奋和温暖。

宣介会上,吕梁市教育局局长赵雪宏代表吕梁向在场的省属13所高校发出“求贤令”,发布了招才优惠政策。我市将筹建一座可容纳400人的标准化大学生实训基地,为大学生来吕梁实训提供食宿保障。2023年我市精心设置了3500多个实习实训岗,包括759个市直属单位岗位和3172个各县(市、区)岗位,岗位涵盖了市县两级行政机关、事业单位、学校、医院和企业等多个领域……以最大的诚意诚邀各方英才汇聚吕梁,共同书写吕梁高质量发展新篇章。

吕梁的魅力是重要的吸引力。市委宣传部长张建明向省属13所高校推介吕梁,并且推出八条“红色教育和国情教育”精品研学线路。他说:“吕梁

集悠久的历史、瑰丽的风光于一身,融灿烂的文化、不屈的精神为一体,欢迎省内外高校师生到吕梁研学,重温红色历史、感受发展脉搏、传承奋斗精神。”

丰厚的人才政策是吕梁引才的发展充满了信心。这信心,来自吕梁招才引智工作的跃升与成果。2022年以来,吕梁市累计引进研究生1855名,引进人才在各个领域正逐步成长为推动发展的中坚力量,为全市经济社会高质量发展注入了新的活力。2022年我市GDP总量2418.9亿元,排名全省第三,吕梁跑出发展“加速度”。

使命召唤、责任在肩。吕梁厚重的历史传承和文化脉络,反映出了吕梁求贤若渴的诚意和胸怀,展现了我市在教育上的再发力,得到了与会嘉宾的高度赞誉。

来自山西农业大学的负责人表示:“我深深地被吕梁人民渴慕人才的炽热气氛所感染,下一步,我们将进一步加深合作领域,延展合作链条,实现合作双赢。”

功以才成,业由才广。吕梁以她博大的胸怀广纳八方英才,以良好的人才生态推进“人才大汇聚”,在以一种全新的姿态迎接新时代,为高质量发展提供坚实人才保障和智力支持。

2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动

—5版

我省出台科技支撑碳达峰碳中和实施方案

将在九大重点领域开展科技创新行动

—5版

我省残疾人两项补贴标准再提高

—5版



汾阳上空现日晕奇观

6月23日上午11时15分左右,汾阳上空现日晕奇观。此次日晕持续时间较长,12点左右才逐渐全部消散。据悉,日晕又叫圆虹,是一种大气光学现象,当日光通过卷层云时,经过两次折射,分散成不同方向各色光,就形成了日晕。

李勇斌 摄